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Ρέθυμνο: Σε πανηγυρικό κλίμα η εορτή της 
Πολιούχου Αγίας Βαρβάρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα εορτάσθηκε, κατά το διήμερο 3 και 
4 Δεκεμβρίου 2023, η Εορτή της Αγίας Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, Πολιούχου Ρεθύμνης, στον 
ομώνυμο Ιερό Ναό της, στο κέντρο της πόλεως.
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Το απόγευμα της Κυριακής, 3 Δεκεμβρίου 2023, κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό 
της Εορτής, χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, με τη συμμετοχή πολυπληθούς ομίλου Κληρικών εκ 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου και εκ της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Κρήτης.

Κατόπιν προτροπής του Επισκόπου μας, τον Θείο λόγο κήρυξε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Βογιατζόγλου, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο 
και τη μαρτυρία της Αγίας Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας καθώς και στα 
μηνύματα της προεορτίου αυτής περιόδου των Χριστουγέννων.





Κατά τον Εσπερινό παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Εντιμολογιώτατος κ. 
Σταύρος Αρναουτάκης, η Ερίτιμος κ. Μαίρη Λιονή, Αντιπεριφερειάρχης της 
Περιφερειακής Ενότητος Ρεθύμνης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού Ρεθύμνης, 
Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, και πλήθος πιστών από το Ρέθυμνο και από 
άλλες περιοχές της Μεγαλονήσου Κρήτης.
Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. 
Πρόδρομος ευχαρίστησε θερμά τον Εντιμολογιώτατο κ. Σταύρο Αρναουτάκη, για 
τη διαχρονική στήριξή του στο έργο της Εκκλησίας Κρήτης και των κατά τόπους 
Επαρχιών της, και τον συνεχάρη για την επάξια πανηγυρική πρόσφατη επανεκλογή 
του. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης όλους για τη συμμετοχή τους στην 
Εορτή της Πολιούχου μας και ιδιαιτέρως τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Βαρθολομαίο Βογιατζόγλου, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, για 
τον πανηγυρικό της ημέρας που εξεφώνησε και για την παρουσία του στην 



Πανήγυρι μαζί με όμιλο Κληρικών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, Δευτέρας, 4 Δεκεμβρίου 2023, τελέσθηκε 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου και συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, ο οποίος χοροστάτησε κατά 
τον Όρθρο, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Βαβυλώνος κ. Θεοδώρου, εκ του 
Παλαιφάτου και Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Προδρόμου, με τη συμμετοχή των 
Πανοσιολογιωτάτων Αρχιμανδριτών Αθανασίου Καραχάλιου, Πρωτοσυγκέλλου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, Αμβροσίου Σκαρβέλη, 
Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας, Καθηγουμένων 
και άλλων Κληρικών από την Ιερά Μητρόπολή μας και από άλλες Επαρχίες της 
Εκκλησίας Κρήτης. Από του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίος.



Κατά την Θεία Λειτουργία τον Θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, αναφερόμενος θεολογικά και 
εμπεριστατωμένα στον βίο της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας και σε 
σημαντικά επίκαιρα ζητήματα.



Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ. Ευγένιος, σε εφαρμογή ομοφώνου Συνοδικής Αποφάσεως της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, περικόσμησε με την Ανωτάτη 
Τιμητική Διάκριση της Εκκλησίας Κρήτης, τον Σταυρό των Αγίων Αποστόλων 
Παύλου και Τίτου μετά σχετικού Συνοδικού Παπύρου, τον Ελλογιμώτατο κ. Νικόλαο 
Παπαδογιαννάκη, Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, για την 
πολυτίμητη προσφορά του στην Εκκλησία, στα Γράμματα, στην Παιδεία και στον 
τόπο μας, καθώς και για το ήθος, το οποίο επί σειρά ετών λιτανεύει. Ο κ. 
Παπαδογιαννάκης αποδέχθηκε με συγκίνηση την Ανωτάτη Τιμητική Διάκριση της 
Εκκλησίας Κρήτης και αντιφώνησε κατάλληλα στην περίσταση.
Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε η καθιερωμένη στο 
Ρέθυμνο κατά την ημέρα αυτή Δοξολογία για την Επέτειο της Ενώσεως της 
Κρήτης με την Μητέρα Ελλάδα και στη συνέχεια η Λιτάνευση του Ιερού Λειψάνου 



και της Ιεράς Εικόνος της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας στους κεντρικούς 
δρόμους της πόλεως.

Στον πάνδημο εορτασμό της κυριωνύμου ημέρας έλαβαν μέρος η 
Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη Λιονή, ο Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος 
Μαρινάκης, Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, οι Διοικητές του 547 και του 
548 Α/Μ Ταγμάτων Πεζικού και του Τάγματος Εθνοφυλακής Ρεθύμνης, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής Νομού Ρεθύμνης, ο Διοικητής των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Νομού Ρεθύμνης, Ο Λιμενάρχης Ρεθύμνης, ο Αντιπρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Ελλογιμώτατος κ. Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, Τιμητικό 
Στρατιωτικό Άγημα, η Φιλαρμονική του Δήμου Ρεθύμνης, Εθελοντές και 
Εθελόντριες του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού-Παραρτήματος Ρεθύμνης, 
Πρόσκοποι, οι τοπικοί Παραδοσιακοί Σύλλογοι «ΑΚΡΗΤΕΣ» και «ΟΜΙΛΟΣ 
ΤΖΑΝΙΔΑΚΗ», αντιπροσωπείες μαθητών από σχολεία της πόλεως, καθώς και 
πλήθος πιστών που κατέκλυσαν από νωρίς το πρωί τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
της Πολιούχου Ρεθύμνης.
Μετά την επιστροφή από τη Λιτάνευση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Πρόδρομος, στον παρακείμενο στον Ιερό Ναό χώρο του Συλλόγου Παντοπωλών 
Ρεθύμνου «Η ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ», τέλεσε Αγιασμό για την ενίσχυση των μελών του 
καθώς και Επιμνημόσυνη Δέηση για την ανάπαυση των κεκοιμημένων μελών του 
Συλλόγου, που εορτάζει την Προστάτιδά του Αγία Βαρβάρα.



Στη συνέχεια, προσφέρθηκε κέρασμα και εόρτια τράπεζα από μέρους του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου πόλεως Ρεθύμνης.

Τους εκκλησιαστικούς ύμνους του διημέρου απέδωσε η πολυπληθής Χορωδία της 
Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεώς μας υπό τη διεύθυνση του 
Μουσικολογιωτάτου Πρωτοψάλτου κ. Ευαγγέλου Καπαϊδονάκη.











  





  










